

中国男篮两连败,或面临国足一般“数学难题”

想进奥运会要算好小分

63:105,面对世界排名第六的塞尔维亚,中国男篮用一场42分的惨败开启了又一届男篮世界杯的征程,李凯尔的0分更是让人大跌眼

镜。在昨日进行的第二轮小组赛中,中国男篮又以69:89不敌“非洲之星”南苏丹队。目前,中国男篮小组积分暂时垫底。

中国队20分之差不敌南苏丹队



新华社8月28日电 中国男篮28日在世界杯B组的第二轮小组赛中,以69:89不敌“非洲之星”南苏丹队,遭遇小组赛两连败。李凯尔状态回暖,砍下22分,赵睿贡献13分。南苏丹队的后卫琼斯砍下了全队最高的21分。

在上一轮比赛中,南苏丹队在大部分时间领先的情况下遭波多黎各队逆转,中国队则是大比分输给了塞尔维亚队。对于志在获得直通巴黎奥运会入场券的两队来说,本场比赛非常关键。

本场比赛,中国队延续了上一场的首发阵容,李凯尔、赵睿、张镇麟、周鹏、周琦组成“先发五虎”。

首节比赛,双方互有来回,中国队稳扎稳打,赵睿、周鹏先后命中三分,李凯尔则以一次突破打板打进本届世界杯的个人首粒进球。南苏丹队外线手感火热,以琼斯为首的多名球员频施冷箭,命中三分。首节战罢,南苏丹队以22:14领先中国队。

次节开局,中国队的替补球员开始发力,胡明轩、崔永熙里突外投连续取分,帮助中国队缩小分差,随着王哲林的一记暴扣,中国队将比分追至23:24。随后,南苏丹队继续下起“三分雨”,试图浇灭中国队的攻势。中国队则多点开花,紧咬比分。半场结束,南苏丹队以44:40领先中国队。赵睿上半场发挥出色,三分球3投全中,并命中一次加罚,砍下10分。李凯尔一扫首场比赛的疲软状态,半场拿到9分。

进入下半场,中国队突然失去了进攻节奏。虽然李凯尔第三节独砍9分,但无奈独木难支,对手三分神准,中国队失误数与犯规数却开始增多,南苏丹队趁势扩大领先优势至两位数,比赛就此失去悬念。

本场比赛,南苏丹队5人得分上双,三分球30投15中,命中率高达50%。

本场比赛发挥出色的李凯尔表示,球队需要学会如何打满40分钟,力求全场保持攻防强度。

此役过后,中国队两战全败,小组积分暂时垫底,他们将在30日迎来B组的最后一个对手——波多黎各队。



李凯尔让人大跌眼镜

0分,中国男篮赛后的官方数据统计中,李凯尔得分一栏的数字显得格外刺眼,刺眼到足以让所有人都感到有些始料不及。

作为中国男篮历史上首位归化球员,李凯尔毫无疑问被外界给予了厚望,但在个人的首场世界杯比赛中,他却打出了或许是个人职业生涯最差的一场比赛。整场比赛,李凯尔9投0中,只得到4个篮板、4次助攻和1个抢断,正负值为全场最低-35。

基于之前热身赛的交手情况,塞尔维亚有意识地在本场比赛中加强了对李凯尔的防守,这在一定程度上限制了他的发挥,但与此同时,球员个人的状态低迷也是不争的事实,以至于出现了上篮不进的低级失误。在进攻端屡屡受挫的情况下,李凯尔的心态也受到了一定的影响,下场时将擦汗的毛巾直接摔到了地上。

与NBA比赛不同,因为FIBA赛事不设防守三秒,更考验每支球队和每位球员的投篮能力,而投篮恰好属于是李凯尔个

人技术方面的短板。尽管其个人上赛季投出了个人职业生涯最高的三分命中率(41%),但他每场比赛只出手1.5次,样本并不算大。相比之下,李凯尔在进攻端更习惯利用节奏上的变化去进行突破,但在没有防守三秒规则限制的FIBA赛事中,想要在内线寻求得分机会的难度要远超于在NBA的比赛中。

对于李凯尔的表现,中国男篮主帅乔尔杰维奇赛后表示:“每次他都被对手犯规,但他有在防守,尝试找到一些空位出手的机会,只是那些球都没投而已,包括一些上篮。”为了让李凯尔寻找比赛状态,乔尔杰维奇在比赛进入垃圾时间的情况下,依旧有意识地将其放在了场上,但尴尬的是,原本追分势头不错的中国男篮,却在其登场之后,又被塞尔维亚打出了一波18:0的进攻高潮。

留给李凯尔沮丧和懊悔的时间不会太久,中国男篮若想要寻求取胜的机会,李凯尔的复苏至关重要。虽然李凯尔在NBA是一名顶级的角色球员,但在如今的中国男篮阵中,他势必需要转型成为一名核心球员,这是“归化球员”这个头衔赋予他的责任,也是宿命。

亚洲六队首战均告负

随着男篮世界杯前两个比赛日收尾,32支球队已经全部完成了亮相。其中,代表亚洲出战的中国、日本、菲律宾、黎巴嫩、约旦和伊朗六支球队首战全部告负,足以可见亚洲篮球目前的水平已经远远落后于欧美,乃至非洲等球队。

对于中国男篮而言,此次出征世界杯的目标是成为赛事成绩最好的亚洲球队,从而拿到巴黎奥运会的入场券。因此,小组出线并不是球队必须要完成的目标。

根据之前的世界杯小组抽签情况来看,菲律宾、日本和约旦三支球队是中国男篮的直接竞争对手。作为东道主之一,由克拉克森领衔的菲律宾首战险些战胜了唐斯坐镇的多米尼加,同时也是六支亚洲球队输分最少的球队。无论是他们展现出的技战术能力还是主场优势,都需要中国男篮加以警惕,毕竟两支球队大概率将会在后续的排位赛中相遇。

从亚洲球队首轮的表现来看,任何一支球队想要在小组赛中收获胜利都是一件难事,很有可能全部落入第17至第32位的排位赛。一旦这几支球队在未来的排位赛中出现成绩相同的情况,那就会出现计算净胜分、总得分等情况,而事实上上一届世界杯,中国男篮正是因为小分方面的劣势,被伊朗在自己的家门口拿到了东京奥运会的门票。

正因如此,面对小组赛其他两个对手南苏丹和波多黎各,中国男篮除了在全力争胜的同时,势必要记住计算小分的情况,以免重蹈四年前出局的覆辙。

周琦状态获认可

对于中国男篮而言,与塞尔维亚的较量并非是一场一无所获的比赛。虽然李凯尔得分挂零,但包括周琦、赵睿、张镇麟等球员的表现还是让外界对于球队后续的征程给予了一定的希望。

面对自己的祖国球队,乔尔杰维奇赛后说道:“我们和对手实际水平的差距还是有些大的。虽然很难在世界杯的舞台上击败对手,但我们也有一些积极的收获,会继续用一种好的心态去面对之后的比赛。对于我们而言,世界杯征程已经开始了。”塞尔维亚人表示虽然现在的差距很大,但只要球队能够在与强队交手的过程中不断学习,竭尽全力去拼,未来一定会成为赢下比赛的那方,“现在是有差距,但我们要继续用我们最大的努力去比赛,现在要做的就是昂起头颅继续前行打出自己最好的表现。”

凭借着张镇麟的里突外投,球队甚至一度在开场占有一定的优势。“我觉得塞尔维亚一直都是欧洲乃至全世界比较强的队伍,他们的战术素养,确实让我们还是需要去慢慢学习适应。我相信这场比赛之后大家会去更加专注,为下一场比赛做准备。”张镇麟说道,“我们还是以一个比较平静的心态去面对下一场比赛,拼尽我们的全力。”

据《东方体育日报》